



«Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» — 0:0

«Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 0:0. Тбилиси. 15 сентября. Стадион «Динамо» им. В. И. Ленина. Состояние поля — 5 баллов. Ясно. 26 градусов. 75 000 зрителей.

Судьи М. Ступар (Ивано-Франковск), Г. Глуховской (Волжский), Р. Ходеев (Воронеж).

«Динамо»: Габелия, Г. Мацайдзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Чилая, Дараселия, М. Мацайдзе, Сулаквелидзе, Гуцаев, Кипиани, Челебадзе (Капалейшивили, 62).

«Спартак»: Дасаев, Самохин, Милюзян, Хидиятуллин, Романцев, Шавло, Ярцев, Сидоров (Сорокин, 81), Гаврилов, Черенков, Гесс.

Дублеры — 0:2.

Голы: Калашников, Никонов.

Матч команд, входящих в квартет лидеров нынешнего первенства, вызвал огромный интерес зрителей. Переполненные трибуны стадиона «Динамо» бурно реагировали на все события матча, отдавая должное мастерству игроков обоих клубов.

Общий игровой перевес сначала имели хозяева поля, у которых в первой половине могли отличиться Челебадзе, Дараселия и Кипиани. Однажды мяч после удара последнего попал в перекладину. Достаточно острыми были и атаки спартаковцев, хотя реальных угроуз воротам динамовцев гости в этот период матча не создали.

Полной противоположностью первому тайму стала вторая половина игры, в которой спартаковцы за счет быстрых, точных и, главное, острых передач полностью перенесли тбилисцев. Лишь на 50-й минуте хозяева поля были близки к успеху, когда

Гуцаев с нескольких метров пробил выше ворот. Все осталное время хозяевами положения были гости. Гесс, Ярцев, Гаврилов могли поставить победную точку в матче, но удачно играл у тбилисцев вратарь Габелия. В отличие от динамовцев, которые во втором тайме не выдержали напряжения матча и перешли на медленный розыгрыш мяча, гости наращивали темп игры, действуя просто, но эффективно.

Ничья не принесла очка динамовцам, так как была у них уже девятой, а спартаковцы увеличили свой актив в столь трудном и важном для них матче, оставив весьма хорошее впечатление.

Л. ШЕНГЕЛАЯ.

«Кайрат» — «Динамо» (Минск) — 1:0

«Кайрат» (Алма-Ата) — «Динамо» (Минск) — 1:0 (0:0). Алма-Ата. Центральный стадион. 15 сентября. Состояние поля — 4 балла. Дождь. 15 градусов. 8 000 зрителей.

Судьи А. Кадетов, В. Демиков, И. Захаров (все — Москва).

«Кайрат»: Ордабаев, Шадиев, Талгаев, Шох (Фомин, 35). Гостенин, Никитенко, Нехтий, Гладилин, Штромбергер, Лексин (Байшаков, 46), Даудысов.

«Динамо»: Курбыко, Боровский, Курнин, Алексейчиков, Шавейко, Прокопенко, Сокол, Пудышев, Павлов, Курнин (Корбут, 70), Гоцманов (Румбутис, 77).

Гол: Гладилин (53).
Дублеры — 1:3. Голы: Мельников — 2, Корбут — у «Динамо»; Пинчуков — у «Кайрата».

Перед матчем вдруг полил дождь, который так и не остановился до конца встречи. Но, несмотря на это, матч получился напряженным, интересным.

На первой же минуте алматинцы пошли в атаку. Нехтий разыграл комбинацию со Штромбергером, и мяч едва не влетел в ворота. Хозяева продолжали держать оборону «Динамо» в напряжении еще десять минут, а затем последовала быстрая контратака гостей. Сокол оказался с мячом на 11-метровой отметке и пробил точно... в штангу. И в дальнейшем территориальное преимущество было на стороне

хозяев, а гости отвечали острыми выпадами.

В середине тайма великолепную возможность открыть счет получил Штромбергер, но пробил выше ворот. А на 33-й минуте спасать свои ворота уже пришлось Ордабаеву.

Второй тайм был похож на первый. На 53-й минуте в сутолоке у ворот минчан мяч попал в спину одного из защитников, отскочил в ворота Гладилину, и тот отправил его в сетку ворот — 1:0.

До конца встречи обе команды действовали активно, быстро, решительно. Отличные возможности для взятия ворот были и у хозяев, и у гостей. Однако счет так и не изменился.

Б. ЦЫБИН.

«Торпедо» — «Арапат» — 1:1

«Торпедо» (Москва) — «Арапат» (Ереван) — 1:1 (0:1). Москва. Стадион «Торпедо». 15 сентября. Состояние поля — 4 балла. Дождь. 15 градусов. 8 000 зрителей.

Судьи А. Пейкишвили, Ю. Бондаренко (оба — Донецк), Я. Балыкин (Днепропетровск).

«Торпедо»: Чанов, Круглов, Жупиков, Бутурлакин, Прихода, Петренко, Пимушин (Грачев, 78), Васильев, Юрин, Лосев, Храбростин (Сахаров, 46).

«Арапат»: Васильев, Петровский, Бондаренко, Парсадания, Мовсесян, Погосян, Галустян (Закарян, 87), X. Оганесян, Карабоглян, Меликян, Керопян (Саркисян, 72).

Голы: Касабоглян (3), Сахаров (71).

Предупрежден Меликян.

Дублеры — 1:3. Голы: Грачев — у «Торпедо»; Костанян, А. Оганесян, Навасардян — у «Арапата».

Торпедовцы, мне кажется, не ожидали со стороны гостей активной контратаки на первых же минутах матча. Владея мячом, хозяева разыграли поперек поля у своей штрафной площади, другой, полагая, вероятно, что ереванцы в этих эпизодах добровольно отступят на свою половину поля. Гости, однако, не спешили всей командой занимать оборонительные рубежи: двое-трое их игроков постоянно маячили перед защитниками хозяев, вынуждая последних действовать предельно точно.

Игра с огнем дорого обошлась торпедовцам. Не берусь судить, кто более не-

брежно сыграл в эпизоде, приведшем к первому голу: Пимушин ли, несмотря на отбросивший мяч назад, или Прихода, крайне нерасторопно пытавшийся разрядить обстановку. Так или иначе, а быстрый Касабоглян увел мяч из-под носа у Прихода, вышел один на один с Чановым и, четко обыграв его, послал мяч в пустые ворота.

Нелегко пришло торпедовцам в ходе всего матча. Во-первых, им пришлось отразить еще несколько острых атак быстрых и техничных ереванцев. А во-вторых, даже и позже, когда торпедовцам удалось перевести игру на половину поля соперников, шансы ереванцев никак не выглядели хуже.

Дело в том, что хозяева, плетя сеть комбинационных ходов, никак не находили времени и возможности для нанесения завершающего удара (до перерыва лишь Пимушин дважды атаковал ворота гостей). Ереванцы в этом отношении выглядели куда более предпримчивыми и решительными. Этим и объясняется тот факт, что при значительном временным террitorиальном перевесе автозаводцев вратарь их вступал в игру куда чаще, нежели его коллега из «Арапата». Чанов отразил опасные удары Касабогляна, Керопяна, Оганесяна, Галустяна, в то время как Васильев практически оказался не у дел.

Отыграться хозяевам удалось лишь во втором тайме, когда на поле вышел Сахаров. С фланговой передачи Петренко Сахарову и удалось ударом головой эффективно послать мяч в ворота.

Ничья? Но ведь она не принесет удовлетворения ни той, ни другой стороне. У ереванцев она станет одиннадцатой, не приносящей очков, торпедовцы же израсходуют лимит ничьих. Двадцать последних минут обе команды стремились обострить игру. Это им удалось сделать, но в несколько сумбурной игре мяч так и не нашел дороги в ворота.

Ю. СЕГЕНЕВИЧ.

♦♦♦

Сообщаем результаты остальных матчей тура:

«Динамо» (Киев) — «Заря» — 2:0, «Черноморец» — «Нефтехимик» — 2:0, «Шахтер» — «Пахтакор» — 3:0, СКА — «Динамо» (Москва) — 1:2.